

# SAMOBORSKI LIST

P. n. Knjižnica kr. sveučilišta — Zagreb

GODINA XXXVII

U SAMOBORU, 1. SVIBNJA 1940.

BROJ 9.

»Samoborski List« izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din., — Inozemstvo 50.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

## Izbor opć. zastupstva

U smislu propisa Zakona o općinama od 14. III. 1933.; Uredbe o izmjenama i dopunama toga zakona od 9. IV. 1940.; i Uredbe o izbornom redu za Sabor banovine Hrvatske od 14. I. 1940. — objavljuje se općinstvu slijedeće:

»Naredbom bana Hrvatske od 22. travnja 1940. određeno je, da će se redoviti izbori za **OPĆINSKE ODBORNIKE U SVIM OPĆINAMA BANOVINI HRVATSKE** obaviti

### u nedjelju dne 19 svibnja 1940

Tim povodom objavljuje se za provedbu izbora ove općenite upute i odredbe:

#### I. OPĆENITO:

Za trgovišnu općinu Samobor bira se 18 odbornika i toliko zamjenika.

Izbor se vrši općim, jednakim, izravnim i javnim glasanjem.

Pravo biranja ima svaki muški državljanin, koji je zavičajan u jednoj općini banovine Hrvatske; navršio 24 godine života; i upisan u izbornu listinu za izbor Sabora banovine Hrvatske.

Za općinskog odbornika može biti izabran svaki muški zavičajnik trgovišne općine, koji ima izborno pravo prema Uredbi o ustrojstvu i izboru Sabora banovine Hrvatske i koji je navršio 25 godina života, a od izbora nije isključen.

Ne mogu biti odbornici:

- općinski službenici dok su u aktivnoj službi;
- službenici onih oblasti, koje nad općinom vrše nadzor;
- izbornici, koji su sa općinom u sporu, dok se postojeći spor ne završi;
- općinski dobavljači, preduzimači općinskih poslova, te zakupnici općinskog imetka i prihoda;
- izbornici, koji o upravi općinskog imetka ili o upravi kojeg općinskog poduzeća i zavoda ili o drugom kojem općinskom poslu imaju položiti račun, dok to ne učine;
- izbornici, koji se bez opravdanog razloga nisu primili dužnosti odbornika prilikom posljednjih izbora;
- izbornici, koji stalno uživaju uzdržavanje ili potporu iz općinskih ili banovinskih sredstava.

#### II. KANDIDATSKA LISTA:

Izbor se obavlja po kandidatskim listama, na kojima ima biti upisano onoliko kandidata i zamjenika, koliko se bira općinskih odbornika.

Kandidatska lista preda se najkasnije 5 dana prije izbora u 2 originalna primjerka sreskom sudu na potvrdu.

Uz kandidatsku listu ima se predati još jedan primjerak bez imena i potpisa predlagača — sa biralište, te pismena izjava kandidata i zamjenika o njihovom pristanku na kandidaciju.

Kandidatsku listu mora potpisati najmanje 40 birača, koji su upisani u izbornu listinu za izbor Sabora banovine Hrvatske, a kod suda ju predaju 2 pismena predlagača.

Od suda potvrđena kandidatska lista ne može se više ispravljati i mijenjati, osim slučaja ako koji od kandidata umre ili izgubi uvjete. — U takovim slučajevima izmjene mogu se činiti samo do pet dana prije izbora.

#### III. BIRALISTE

U smislu rješenja sreskog suda u Samoboru od 25. III. 1940. I. R. 151. — izbor će se obaviti u vijećnici trgovišne općine.

#### IV. PROVEDBA IZBORA:

Izbor provada posebni izborni odbor, kojega imenuje nadzorna oblast, a sačinjava ga predsjednik i 2 člana, koji imaju zamjenike.

Izborni odbor ne može nikome uskratiti glasanje, ako je upisan u izbornu listinu.

Nikakva oblast ne može ni u kom slučaju izbornika uzeti na odgovornost za glas koji je predao na izboru.

Nitko ne smije na biralište doći pod oružjem — osim u slučaju kada predsjednik izbornog odbora pozove oružanu pomoć radi držanja reda na biralištu. — Ni javni službenici, koji po službenoj dužnosti nose oružje — ne mogu doći na biralište pod oružjem radi svojega biračkog prava.

Izbor i rad izbornog odbora počima u 6 sati u jutro i traje neprekidno do 6 sati poslije podne. Poslije završenog izbornog rada — izborni će odbor donijeti odluku o izabranim odbornicima, koju će još istog dana objaviti na uobičajeni način.

#### V. ISPRAVAK IZBORNIH LISTINA:

Izbornici mogu za sebe ili drugoga tražiti ispravak izbornih listina (naknadni upisi i brisanja) pismeno ili usmeno kod sreskog suda u Samoboru sve do 8 dana prije izbora t. j. zaključno do 18. svibnja 1940. —

Svako traženje ispravka izborne listine, mora se potkrijepiti vjerodostojnim dokazom. Kao vjerodostojni dokazi smatraju se samo javne isprave.

#### VI. TOČENJE PIĆA:

Točenje ili davanje alkoholnih pića na bilo koji način zabranjeno je na dan izbora, te dan prije i poslije izbora.

Načelnik:  
V. REGOVIĆ, v. r.

Bilježnik:  
M. BLAZINIĆ, v. r.

## 0 nazivima samoborskih trgova i ulica

Povodom ankete o novim nazivima naših ulica, opširno su svoje mišljenje iznijeli gg. Fran Hrčić i dr. Bogdanović. Kako je novo imenovanje ulica dosta važno, držim, da je uputno, da se čuje mišljenje sa više strana i tako olakoti konačnu odluku općinskom zastupstvu.

U prvom redu, kao pravilo kod imenovanja ulica, mora vrijediti, da se uzmu u obzir samo ona imena, koja imaju historijsku važnost u životu hrvatskog naroda. To su u prvom redu narodni mučenici i nosioci važnijih narodnih pokreta, zatim istaknutiji javni radnici na socijalnom, kulturnom i političkom polju, kao i osobe, koje su ostavile trajne tragove u lokalnom pogledu.

Imenovanje ulica po pojedinim ličnostima, treba da služi generaciji upozorava na njihove zasluge, i da se njihovo djelovanje u narodnom životu osvježuje.

Treba stoga tome poslu pristupiti vanredno objektivno, i svaku ličnost strogo ocijeniti, tim više što mi imademo dovoljno zaslužnih ljudi a ulica dosta malo.

Ova posljednja činjenica nuka me, da ustvrdim, da od lokalnih ličnosti uz Livadića i Šmidhenova dolazi u obzir jedino Milan Lang a eventualno i kanonik Rumpier. Ne bih želio, da me se krivo shvati, pa lojalno priznajem, da imade i drugih ličnosti, koje su vrlo korisno djelovale u lokalnom pogledu, no čiji je rad bio ipak samo povremen, pa nije ostavio trajnijih djela i uspomena, tako, da već u prvoj ili drugoj generaciji padaju u zaborav.

Trg Kralja Tomislava ostao bi, ali tako, da bi se njegov dosadašnji dio od kuće Budia gdje se nalazi pošta i gostionica Horvat, pa do Novog trga prozvaio ulicom Kralja Zvonimira, a dio Šmidhenove ulice od trga do kuće gđe Kuhar, nazvaio bi se ulicom Kralja Krešimira. Tako bi u središtu mjesta imali imena najslavnijih hrvatskih kraljeva domaće dinastije.

Sadanji Novi trg prozvaio bi se trgom Matije Gubca a vezan bi bio sa ulicom Petra Svačića t. j. sadanjom Mešničkom ulicom. Tako bi bile povezane dvije historijske ličnosti.

Gajeva ulica bi ostala, isto i Šmidhenova od kuće gđe Kuhar pa sve do sv. Helene, gdje postoji Šmidhenovo

## Zagrebački Zbor

33. Međunarodni proljetni specijalni sajam 27.IV.—6. V.

Po stiglim prijavnicama za 33 Proljetni sajam Zagrebačkog Zbora koji je otvoren u subotu 27. IV. i traje do ponedjeljka 6. V. može se već sada proreći potpuni uspjeh, tako da trud i trošak koji je uložen u organizaciju ne će biti uzaludan.

Na tradicionalnom i međunarodno autoriziranom XVII. SALONU AUTOMOBILA sudjeluju sve poznate njemačke tvornice motornih vozila i to: Adler, Autounion, Bosch, Opel, M. A. N., B. M. W., Krupp, Tempo, Borgward, Mercedes-Benz, Steyer, Puch, Zündapp, N. S. U., Standard, Hanomag, Framo Stoewer, Tatra, Triumph, Hercules, Henschel, Saurer, Vomag, Magirus, Phänomen, Büssing, Traktorenvertrieb Südost. Iz Češko-Moravske sudjeluju: Aero, Praga, i Škoda, iz Italije Fiat i Lancia, iz Francuske Peugeot i vjerojatno Renault i Citroen, iz Amerike Buick, Oldsmobile, De Soto i Packard. Osim toga sudjelovat će i znatni broj tvornica i tvrtka s dvokolica, priborom i pogonskim sredstvima. Autosalon ispunjuje kao uvijek sve velike prizemne prostorije.

Na specijalnom sajmu »GORIVA I NJIHOVA PRIMJENA« sudjelovat će mnogi domaći proizvađači od ove struke. Među ovima će se naročito isticati Methan-zemni plin, zatim će mnogi domaći i strani izlagači pokazati motore, kotlove, uređaje za loženje i hlađenje, kuhala, pekarake, slastičarske i druge vrste peći, instrumente za mjerenje i takove uređaje koji služe za iskorišćivanje i oplemenjivanje ugljena, lignita, drva, zemnog plina i otpadaka kao nadomjestak za zemno ulje.

Valja istaknuti od domaćih teoretske izložke o šumarstvu, ugljenima, vodenim snagama, Gr. plinaru i elektr. centralu, Uljanik, Motor-metan, Destilaciju Teslić, Odbor za propagandu, Osječku i Daruvarsku ljevaonicu željeza i tvornicu strojeva, Jugostroj, Selet-kotlove, peći »Zephyr« i »Razvitak«, Kadlec.

U njemačkom paviljonu priključuje se programu ove izložbe i službeni savjetodavni odbor njemačke privrede

kupalište.

Perkovčeva ulica kao glavna prozvala bi se ulicom braće Radića, dok bi njezini odvojeci sadanji Gerić prozvali ulicom Pavla Radića, a onaj odvojak koji kreće prema mirnovečkoj cesti ulicom Đure Basarićeka. Ulica prema kolodvoru sadanja Zagrebačka, nazvala bi se ulicom dra Vladka Mačeka, i tako bi bila povezana imenom hrvatskog seljačkog pokreta.

Nova betonska cesta kroz čitav teritorij Samobora prozvala bi se Zagrebačkom cestom.

Sadanja samostanska ulica prozvala bi se ulicom blakupa Štrosmajera.

Livadićeva ulica bi ostala — dok bi se Starogradska ulica prozvala ulicom dra Ante Starčevića, a današnji Gornji kraj ulicom Eugena Kvaternika, čime bi bili povezani prvaci pravaškog pokreta.

Taborec ne bi trebalo mijenjati, jer bi donekle podsjećao na borbu Samoboraca spram vlastele u gradu.

Sadanja Bregovita i Jurjevska ulica izmijenile bi se imenima hrv. mučenika i potomaka historijskih hrvatskih velikaških porodica Petra Zrinjaskog i Krste Frankopana.

U Anin-dolu izmijenio bi se Šmidhenov gaj (potonji imade jednu od glavnih ulica) u Mihanovićev gaj i to donji dio, a gornji Runjaninov, čime bi bili povezani pjesnik i skladatelj hrvatske himne. U koliko bi se našle zgodnih ulica, prozvali bi iste Preradovićevom i Vrazovom a njihova sadanja četališta u Anin-dolu imenima Lisinskog i Zajca.

Sadanju Obrtničku ulicu prozvalo bi se ulicom bana Jelačića, koji još i danas u narodnim masama uživa veliku popularnost. Ulica od Samostanske prema Mojmiru prozvala bi se ulicom Milana Langa.

Za preostale ulice bi se uzeli u obzir kako sada već prije spomenuo uz Vraza i Preradovića još Ivan Kukuljević, dr. Rački, Vjekoslav Klaić, Ivan Mažuranić, Senoa, Gjaljski, Kumičić, Trnaki, Janko grof Drašković, Perkovac (prema predlogu g. Hrčića), Bošković, Gundulić, Kačić i t. d.

To bi bilo u glavnom moje mišljenje o nazivu naših ulica, koje nije obrađeno onako temeljitim trudom kao od gg. Hrčića i dra Bogdanovića, no držim, da može donekle poslužiti svojoj svrsi. —c

tako da će, što u tom paviljonu, što u zbornim dvoranama sudjelovati: Didier-Werke, Deutz-motori, Frankfurter Maschinenbau, Junkers & Co., Voigt u. Haeffner, Otto Junker, Junker & Ruh, Demag, M. A. N., Moll, Uhlemann, Loos, Tünzer, Wenz, Hartmann u. Braun, Škoda, A. E. G., Steba, Siemens, Sanitas i mnogi drugi. U njemačkom paviljonu bit će osim toga posebno odjeljenje električnih aparata za kućanstvo i osobito za vlasništvo.

Naročito bogati izbor bit će ove godine na SPECIJALNOM SAJMU POLJODJELSKIH STROJEVA, sprava i potrebština, na kojem će mnoge svjetske tvornice izložiti svoje najnovije proizvode, na pr. »Gospodarska Sloga«, Agrar, Parik, Expres, Kremšar, Močnik od domaćih, te Lanz, Eberhardt, Kebe, Hofherr-Schranz-Clayton-Shuttleworth Wien i Budapest, Regentol, a k tome još i veliki broj tvrtka, poznatih redovitih izlagača iz Češko-Moravske te rasadnici voća i bilja.

Osim toga obuhvaća proljetni sajam i posebnu grupu za obranu od napadaja iz zraka (Ba'ta i Chema d. d.) te za ljetno, putovanje i za kućanstvo, zatim bogatu izložbu vina Saveza hrv. vinogradara i voćara, gdje će biti ponudene na prodaju zalihe od više stotina vagona prvorazredni hrvatskih i dalmatinskih te posebno srpskih, vojvodanskih, slovenskih i tokajskih vina.

U vlastitom paviljonu Banovine Hrvatske bit će izložene na daleko poznate hrvatske narodne rakotvorine i nošnje.

Veliko zanimanje pobudit će krasna TURISTIČKA IZLOŽBA u priredbi Banake Vlasti Banovine Hrvatske, Putnika u Zagrebu, Beogradu i Ljubljani i na kojoj sudjeluju društva i savezi za promet stranaca, naše tri velike plovidbe, kupališta, ljetovališta i hoteli. Bit će uređeni i barovi sa specijalitetima. Na taj način vrst bit će se vrlo privlačiva propaganda za domaći turizam koji ima bar dobrim dijelom nadomjestiti izostali posjet inozemstva.

Na Zboru bit će uređena tri besplatna kinokazališta, jedno u turističkoj izložbi, jedno u češko-morav-

skom paviljonu, a jedno za propagandu motorizacije, a spremaju se iznenađenja i na polju ženske mode.

I ove godine odobrene su posjetiociima nagrade, koje će biti žrebane i to: motorni kotači, dvokolice, besplatna putovanja i boravci u turističkim mjestima.

Kako su redom sve specijalne priredbe ovoproljetnog Zbora naročito aktuelne, nema sumnje, da će ovaj

33 veliki međunarodni sajam pobuditi opći interes i u Zagrebu i u pokrajini, tako da će glavni grad Hrvatske Zoživjeti velikim prilivom stranaca.

Za sajam je odobren od 22. IV. do 11. V. na željeznicama besplatni povratak, a na jadranskim parobrodima razred za razred, te te vrijede sve inače uobičajene sajamske povlastice.

## VIJESTI . . .

### IZ ZADRUGE »HRVATSKI DOM«

Pristupili su kao novi članovi: g. dr. Vladimir Moguš sa 8 udjela (prije 2); g. N. N. sa 5 udjela (darovao H. P. D. »Jeki«); g. Maglić Josip, Vrbovec 1 udlo.

Darovali u fond: g. Kolić Vjekoslav, Zagreb, umjesto vijenca na odar pok. A. Peršinu Din 100.—; g. Antun Ciz, Din 2.000.—

Svima darovateljima i dobrotvorima odbor natpolije zahvaljuje. — Upišivanje novih članova, kao i sve uplate te darove prima blagajnik zadruga V. Šimec.

### PROSVJETNI SASTANAK S. S. U SAMOBORU

Održan je u nedjelju 21. pr. mj. u nedovršenoj dvorani Hrvatskog Doma. Sastanku je pribivao velik broj naroda iz našeg kotara, te dr. Nada Kovačević liječnica iz Zagreba, Mara Matošec seljačka književnica, Jana Falica prosvjetna radnica, Katica Ivković iz Noršić-sela, nar. zastupnik Fabijan Lenard, ravnatelj »Gospodarske Sloge« prof. Tomašić, ravnatelj S. S. Hartl te politički, gospodarski i prosvjetni radnici našega kotara.

Raspravljano je u glavnom o prosvjetnom radu S. S., o narodnoj nošnji, o sudu dobrih i poštenih ljudi i t. d.

### KANDIDATSKA LISTA ZA TRG. ZASTUPSTVO

kako doznajemo Organizacija H. S. S. izdati će svoju listu za trgovišno zastupstvo ovih dana. Lista će biti sastavljena sa nekim promjenama u dosadanjem zastupstvu.

### SJEDNICA TRG. ZASTUPSTVA

održana je 29. pr. mj. Raspravljano je 26 točaka dnevnog reda. Izvještaj donijet ćemo u sljedećem broju.

### JURJEVO

23. pr. mj. svečano je proslavljeno Jurjevo kao dan proljeća. — Prije podne služena je sv. misa u kapelici sv. Jurja u Anin-dolu. U nedjelju 28. pr. mj. održano je proštenje kod sv. Jurja.

Cigani su naročito raspoloženi proslavili Jurjevo. — »Jurjevski kedenpočimajju gospodari već orati »pod kuru«.

### SELJAČKE SMOTRE U NAŠEM KOTARU

Sporazumno sa Središnjicom Seljačke Sloge u Zagrebu, održat će Ogranci našeg kotara smotre seljačke kulture u našim općinama, a onda zajednički sa cijelim kotar u Samoboru.

Smotre će se održavati ovim redom: 18. svibnja u Lugu, 26. svibnja u Sv. Nedjelji, 2. lipnja u Galgovu, a 16. lipnja održat će se smotre seljačke kulture za čitavi kotar u Samoboru pred Hrvatskim Domom.

### IZ DRUŠTVA BRAĆE HRVATSKOG ZMAJA

Braća društva Hrvatskoga Zmaja u

Zagrebu jednoglasno su izabrala na svojoj ovogodišnjoj glavnoj skupštini održanoj na dan sv. Jurja na Kamenitim vratima u Zagrebu g. Milana pl. Praun spergera za njegove mnogogodišnje zasluge na kulturnom i prosvjetnom hrvatskom polju za začasnog člana i za arheopogitu družbe.

Kao arheopogita imade pravo prisustvovati svim sjednicama meštarskog zbora, kao savjetujući organ tog zbora.

### KULturno-prosvjetna zajednica HRS-a

iz Zagreba dolazi danas u Samobor. U jutro odigrat će nogometnu utakmicu a poslije podne je zabava u Anin-dolu.

### Škola u Smerovišću

Pučka škola u Smerovišću proslavit će dne 5. svibnja u 3 sata popodne desetgodišnjicu opstanka i otvorenja te škole. Školska mladež izvodit će deklamacije, pjevanja i šaljivi igrokaz, te govoriti o pok. Stjepanu Radiću, pozdraviti g. dra Mačka i g. bana.

Umoljavaju se prijatelji škole škol. mladeži, da izvole u što većem broju ovoj svečanosti prisustvovati.

### AUTOBUSNO PODUZEĆE ZAGREB — SAMOBOR

započelo je redovnom vožnjom na pruzi Zagreb—Samobor.

**Vozni red: Iz Samobora: u 7, 9, 13.45, 18.30 i 21 sat.**

**Iz Zagreba: u 8, 12.15, 14.45, 19.30 i 23.15 sati.**

**Stajalište u Zagrebu: Barthouov (Preradovićev) trg.**

Poduzeće je nabavilo dva vrlo lijepa autobusa, te može udovoljiti svim zahtjevima putujućeg općinstva.

### IZ UDRUŽENJA ZANATLIJA SA SREZ SAMOBOR

Odredbom Banake Vlasti produžuje se važnost starih isprava (služinska knjiga, poslovna knjiga, privremena radnička legitimacija) za područje banovine Hrvatske izdanih do zaključno 27. IX. 1939. po za to ovlaštenim vlastima do 30. lipnja 1940.

Radnici i namještenici sa stalnim boravištem na području banovine Hrvatske, koji nemaju još nikakvih isprava, moraju si najkasnije do 30. lipnja 1940. pribaviti nove poslovne knjige.

Radnici i namještenici, koji u svrhu traženja posla moraju putovati izvan područja banovine Hrvatske, moraju posjedovati poslovne knjižice.

Gornji rokovi se ne će više prodajivati.

### Markovo

23. pr. mj. poila je uobičajena procesija iz crkve do Zavrtnice, gdje je kod raspela obavijen blagoslov lita. —

Procesiju je vodio pred. g. župnik Juraj Kocijančić.

### Zagrebačko ribarstvo društvo

potreban je jedan čuvar sa ribogo-

jilište na Gradni iznad Hamora u Samoboru, koji uživa stan u ribogojilištu a upućen je u odgoj pastrva. — Ponude s uslovima upravititi na naslov, Zagreb, Kraljice Marije ulica 15.

### PROMJENA VOZNOG REDA

na vicinal. željeznici Zagreb—Samobor

Dne 5. svibnja o. g. stupa na snagu ljetni vozni red. Vlakovi kreću:

iz Zagreba u Samobor na radne dane u 6.15, 8.15, 10.15, 12.30, 14.00, 16.15, 19.00 i 20.35, na nedjelje i blagdane u 6.15, 7.20, 8.15, 9.20, 10.15, 11.20, 13.00, 14.00, 15.05, 16.15, 17.00, 20.35, i 21.45, iz Samobora u Zagreb na radne dane u 5.00, 6.20, 8.20, 10.20, 12.35, 14.05, 16.20, 19.05, i 20.40, na nedjelje i blagdane u 6.20, 8.20, 9.20, 10.20, 11.25, 13.05, 14.05, 15.10, 17.55, 19.05, 19.40, 20.40, 21.50.

Vozni red dobiva se besplatno na svim putničkim blagajnama.

### Poskupile cigarete i duhan

Na prijedlog uprave drž. monopola propisao je ministar financija nove prodajne cijene za duhan i cigarete. Ove nove povišene cijene stupile su na snagu 15. pošlog mjeseca.

Cijene cigareta su povišene sa 5 din po 100 komada, a duhanu od 50 p do Din 2.50 po paketiću.

### Oproštaj

Napuštajući dobrovoljno službu redarstvenog nadstražara i odlazeći na svoje gospodarstvo u Poklek (Žumberak) gdje sam preuzeo povjereništvo osiguravajuće zadruga »Croatae« iz Zagreba, opraštam se ovime od svih prijatelja i znanaca, te im ujedno toplj zahvaljujem na iskazanoj mi susretljivosti prilikom mojeg službovanja.

Josip Živoder

### TON-KINO »SAMOBOR« donosi:

na 1. svibnja u pol 9 sati, i 2. svibnja u pol 5 i 8 sati na večer Alfa velefilm »ROBOVI ZLATA« (Frauen für golden Hill), u glavnim ulogama Kirsten Heiberg, Viktor Staal, Karl Martell. — Senzacionalan film o životu kopača zlata u Australiji — Uzbudljiva historija jedne kolonije muškaraca bez žena! — Uz svaki film obilan nusprogram.

### DAROVI DOBROV. VATROGASNOM DRUŠTVU U SAMOBORU (Nastavak)

Medved Gabro; Kovačić Karolina; Kvaternik Matija; Puškar Janko; Herceg Josip; Freal Antun; Noršić Đuro; Oslaković Franjo; Nikolić Stojan; Koran Slavko; Škiljan Josip; Žitković Josip; mesar; Samostan; Mešić Ivan; Polta; Proizvodnja tjestenina; Rusinjak; M. Debeljak; Klečić Marko; Buzić Ivan; Orešković dr. Stjepan; Krčić Franjo;

Bogović Zlata; Mogulić Mijo; Špiigel-ski Gvido.

Po Din 6.—: Gregurić Stjepan; Gr-gić Vinko; Sirotište; Tajs Rudolf.

Po Din 5.—: Rajšp Alojz; Rožić Rok; Gluščić Josip; Oreščanin; Suljok Nada; Futivić Božidar; Noršić Đuro; Drašković Franjo; Ševčešin Ivan; Rubinić Alojz; Jazbinski Franjo; Touše-tić Franjo; Drušković Milan; Bezjak Ivan; Kuhar Antun; Noršić Josip; Biš-čan Alojz; Planinc Ivan; Horvat Štef; Herceg Ivan; Herceg Đuro; Letina Fr.; Vuković Josip; Brezovec Đuro; Čita-rovlić Stjepan; Rozman Fanika; Paar Franjo; Kovačić N.; Kopač N.; Go-lubić Dragutin; N. N.

Po Din 4.—: Perković Ivan; Ba-njedvovec Franjo i Rezika; Biščan Jo-sip; Tandarić Mijo; Gunčić Nikola  
N. N. Din 3.—.

Ličina Dane Din 2.—.

### RAZNE ZANIMIVOSTI

Jugoslavensko veče u »Bayerovom«  
gradu Leverkusenu.

Nu.D. U okviru kulturne suradnje iz-među Njemačke i Jugoslavije, priređen je u Leverkusenu na Rajni veliki kon-cerat jugoslavenske i njemačke savre-mene glazbe.

Priredivač koncerta bila je Feier-abendorganizacija NS zajednice »Kraft durch Freude« u zajednici s upravom Leverkusenske tvornice. Kao solistica nastupila je u Njemačkoj dobro poz-nata hrvatska pjevačica Đurđa pl. Halper-Lepee.

Između ostalih, izvedene su sklad-be Zlatka Grgoševića, Borisa Papando-pula i Jakova Gotovca, čije su dvije skladbe bile uopće po prvi puta izvo-dene u Njemačkoj. Mnogobrojni pos-jetnici iz »Bayerovoga« graad na Rajni i njegove bliže okolice, bili su odu-ševljeni tim izvedbama. Stampa je pi-sala o tom koncertu između ostalog pod naslovom »Koncerat prijateljstva među narodima«, budući da takve pri-redbe u najljepšem obliku daju vidlj-i-vog izražaja uzajamnim kulturnim od-nosima između sprijateljenih država Jugoslavije i Njemačke.

## Gospodarstvo

### Izvoz drveća

Za područje banovine Hrvatske važi „naredba o izdavanju izvoznica na drvo i ostale šumske proizvode od 17 jula 1933 br. 78226/III-1932.“

Prema propisu § 8 iste naredbe: „Iz-voznica se izdaje vlasnicima odnosno vozarima drva ili ostalih šumskih proizvoda, da se s njome mogu iskazati pred kontrolnim orga-nima, da je drvo ili ostali šumski proizvod na zakonit način stečeno.“

Propis alineje prve i druge § 4 glasi: „Množine drva, na koje se izdaje obična izvoznica, treba u cijelosti žigosati t. j. svaki komad građe, svaku cjepanicu itd.“

Šitno drvo (kolje, ruč, šlapove, božićna drva i t. d.) treba također žigosati, bilo to pojedine snopove, bilo svaki pojedini komad kad je to moguće obzirom na debljinu drva.“

Propis §. 9 glasi: „Izvoznica ima va-ljanost samo onda, ako je drvo propisno ži-gosano. Žig na drvetu treba da je identičan sa otisnutim žigom na izvoznici i treba da se i jedan i drugi raspoznaju.“

Obzirom na gornje propise, koji važe u banovini Hrvatskoj, u interesu šumovlasnika i kupaca drva oglašuje se, da svaki koji vozi drvo u banovinu Hrvatsku, mora imati izvoz-nicu, na kojoj mora točno biti naznačeno, koliku količinu i kakovog drva vozi Osim toga da mora svekoliko drvo biti pretučeno čekićem (žigom) koji mora također biti otisnut i na izvoznici. Ovo je naročito potrebno za srezove, koji graniče sa banovinom Hrvatskom.

Podjednako se upozorava općinstvo, da će sve drvo koje ne bude pretučeno žigom koji je označen na izvoznici, biti bez daljnijeg zaplijenjeno, kao i ono, koje ne bi odgovaralo navodima u izvoznici ili koje bi se vozilo bez izvoznice, kao i ono, koje se vozi na izvoz-nicu, kojoj je rok valjanosti već prošao. Na svakoj najme izvoznici mora biti navedeno, kada je izdana i do kada vrijedi.

Prema gornjem odsadu mora i drvo voženo iz Slovenije preko teritorija ove općine biti žigo sa no i žig otisnut na izvoznici. U slučaju, da tog nema, drvo energično i bez oklijevanja plijeniti i pohraniti kod najbliže općine.

### Uništavanje šuma

Banska Vlast odjel za šumarstvo odre-đuje pod br. 1224/V/40 slijedeće:

„Prema prijavi Ravnateljstva šuma u Zagrebu, učestale su šumske štete u bano-vinskim šumama, koje leže u području kotara Samobor u tolikoj mjeri, da prijete ozbiljna pogibelj uništenju tih banovinskih šuma.“

Da se spriječe te štete, izdaje podru-čnim oružničkim postajama nalog, da najstro-žije vrše kontrolu izvoza drva, te da svakog kojeg zateknu da vozi drvo bez propisane izvoznice, prijave sreskom načelstvu radi kazne a drvo zaplijene. Isti se nalog izdao je i o-stalim osobama, koje imaju značaj javne straže.

Upozorava se općinstvo, da će sreski šumar posebno kontrolisati sve organe javne straže, da li oni legitimiraju vozare drvnog materijala i dali uređuju u smislu postojećih propisa.

Svi organi javne straže dužni su prigo-dom svakog susreta s vozarom drvnog mate-rijala legitimirati ga, pa makar organ javne straže momentalno ide nekim drugim poslom a nije izaslan po svojoj višoj oblasti, da baš vrši kontrolu prevoza drveta.“

### Sjetva kukuruza

Pošto je u godini 1939 tijekom vege-tacijske periode vladalo vrlo nepovoljno vri-jeme, jer je u mnogim predjelima ove Ban-ske Vlasti vladala suša, a rana jesen je bila vrlo vlažna i nepodesna za zrenje kukuruza, to je vjerojatno kukuruz u mnogim predjelima spremijen sa prosječno mnogo vlage.

Poznato je nadalje, da se kukuruz suši dosta sporo, pa jer je nastupila izvanredno stroga zima, vjerojatno je, da je veliki posto-tak kukuruza, koji je čuvan u čardacima, iz-gubio klijavost.

Ova se je nemila pojava teško osjećala i u proljeće 1930 godine nakon vrlo oštre zime u godini 1929.

Kako bi se zemljoradnici očuvali teškim i nepoželjnih iskustava iz godine 1930 — neka odmah sada ispitaju klijavost kukuruza za sjetvu (sjeme). —

Na taj način otklonit će se pravovre-meno sva nepoželjna iznenađenja.

### VINO

crno i bijelo — toči preko ulice — Gornji  
Kraj 49 Stanko Vuković

### IZNAJMLJUJE SE

stan od sobe, kuhinje iz nusprostorije, odmah. Vodovod i električno svjetlo uvedeno. Upitati u trgovini Vl. Šimec

### Prodaje se šuma

na Stražniku, uz šumu pješčanik, krasan vidik zgodno za gradnju vile i uređenje vinograda Upitati u upravi lista.

### Djevojku ili ženu

koja kuhati znađe i ostali kućni posao obavlja tražim preko ljetnih mjeseci. Ostalo usmeno. Adresu ostaviti u tiskari S. Šeka.

### Stan

sa 2×1 soba sa potpunim komforom, terasa iznajmljuje se od 1 lipnja u Donjem Gizniku — Upitati u upravi našeg lista ili u novo-gradnji u Gizniku.

Javljam p. n. građanstvu, kao što i cij, seljaštvu okolice Samobora, da sam preuzela krčmu od g. Jurčića, pod naslovom „Pod starim krovom“ na Novom trgu, kuća g. Čebuškika.

### Otvorenje 1 svibnja t. g.

Prvorazredna domaća vina. — Izvršna do-maća kuhinja. — Primaju se abonenti.

Podvorba brza i solidna. — Cijene pur-gerake. — Za što brojniji posjet preporuča se s odličnim veleštovanjem

**Amalija Paar**

Samobor, Novi trg



»LIPOVAČKI DOM« (94 m), PODNO JAPETICA  
IDEALNO BORAVIŠTE ZA LJETOVANJE I IZLETE. IMA 3 KREVETA  
ZA SKUPNO I POSEBNO SPAVANJE TE 2 SOBE SA 2 KREVETA. —  
DOBRA OPSKRBA UZ UMJERENE CIJENE.